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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Kozma Ákos, alapvető jogok biztosa 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Hogyan vezethető le az alkotmányból a kormány azon 
gyakorlata, hogy jó minőségű termőföldeket áldoz fel máshol is megvalósítható naperőmű-
létesítések érdekében?" 

Tisztelt Biztos Úr!

Az utóbbi hónapokban gyakorlattá vált, hogy az állam jó minőségű termőföldeket – esetenként 
ökotermesztésbe vont területeket – sajátít ki azért, hogy ott magánbefektetők napelemparkot 
létesíthessenek.

Amint az bizonyára Ön előtt is ismert, Európában a termőföld a fizikai és a kémiai erózió és a 
beépítés miatt folyamatosan fogyatkozik. Az 50-es évek óta évente a rendelkezésre álló termőterület
1 százaléka vált mezőgazdasági termelésre alkalmatlanná – ez azt jelenti, hogy amennyiben a 
folyamat a jelenlegi ütemben halad tovább, akkor a század közepére – annak ellenére, hogy közben 
a népesség jelentősen bővül – alig marad hozzáférhető termőtalaj. Magyarországon a kormány 
egyoldalúan ipar- és beruházásbarát politikája, illetve az ahhoz kapcsolódó jogalkotási gyakorlat 
nyomán a talajvesztés tempója gyorsabb az európai átlagnál. Teljességgel érthetetlennek tartom, 
miért kell kiváló adottságú termőföldeket feláldozni a napenergia-beruházások érdekében, 
miközben több tízezer hektárnyi meddőhányó, rekultivált hulladéklerakó és egykori bányaterület áll
rendelkezésre ugyanerre a célra.

Természetesen nem vitatom a napenergia-beruházások szükségességét, pusztán a megvalósítás 
módját tartom érthetetlennek és alkotmánysértőnek. A hatályos alkotmány szerint „Alapvető jog 
más alapvető jog érvényesülése vagy valamely alkotmányos érték védelme érdekében, a feltétlenül 
szükséges mértékben, az elérni kívánt céllal arányosan, az alapvető jog lényeges tartalmának 
tiszteletben tartásával korlátozható.” Itt azonban az egészséges környezethez való jogot (amelynek 
része az egészséges termőtalaj megőrzése is a jelen és a jövő generációk számára), illetve a 



tulajdonhoz való jogot olyan célok – elsősorban a beruházók kényelme, nagyobb profitja - 
érdekében korlátozzák, amelyet az alapjogok sérelme nélkül is el lehetne érni.

Kérem, szíveskedjék tájékoztatni róla, álláspontja szerint levezethető-e az alkotmányból a kormány 
azon gyakorlata, hogy jó minőségű termőföldeket áldoz fel máshol is megvalósítható naperőmű-
létesítések érdekében, illetve fordítva, Ön szerint milyen gyakorlat lenne összhangban az 
Alaptörvénnyel.

Várom válaszát!

Budapest, 2020. október 12.

Tisztelettel,

Szél Bernadett
országgyűlési képviselő
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